



absolutismo más significados por desafectos a la política del Sr. Nocedal.

El vicepresidente de la comisión provincial de Ciudad-Real, Sr. Rivas Moreno, celoso propagandista de la extinción de la langosta que por espacio de tantos años viene asolando los campos de aquella provincia, ha conferenciado con el director general de Agricultura, el cual parece estar dispuesto, secundando los deseos del Sr. Rivas Moreno, a que una comisión de profesores y alumnos del instituto agrícola de Alfonso XII, gire una visita a los campos de la provincia de Ciudad-Real, cuya excursión es probable se verifique en la próxima semana Santa.

El comisario regio en Andalucía ha recibido parte de haberse concluido varias casas en Arenas del Rey y de que con toda rapidez se concluyen otras, tanto en aquel pueblo como en Alhama. Este permite iniciar otras obras en varios pueblos. En el mes de mayo el aspecto de las nuevas poblaciones hará ver todo lo que se preparó durante el invierno. Llegan a ochocientos próximamente las casas nuevas de cuya edificación se ocupa en este momento la comisaria régia. La población totalmente nueva de Guevejar, será tal vez la más bonita.

El jueves 23 del corriente, a las once de la mañana, celebrará la congregación de Nuestra Señora de la Novena, en su capilla propia, sita en la parroquia de San Sebastián, honras fúnebres por el eterno descanso del alma de S. M. el rey D. Alfonso XII (q. e. p. d.) S. A. R. la serenísima señora infanta doña Isabel Francisca de Borbon es hermana mayor de dicha congregación.

En virtud de haber sido aprobados en los últimos exámenes, ascenderán a alféreces de navío los guardias marinas de primera clase D. Manuel Lantue, D. Ángel Barrera, D. Rafael Pujales, D. Agustín Posada, D. Guillermo Barreda, D. Manuel Nuñez, D. Justo Alonso, D. Bartolomé Morales, D. César Rodríguez, D. Adolfo Calandria y D. José María Sánchez.

Se indica que el mandó del crucero Reina Cristina al capitán de navío D. Pedro Ossa, y al capitán de fragata D. José Carré para el de la corbeta Doña María de Molina.

La Audiencia de Alicante, ha condenado a los concejales interinos del Ayuntamiento de Jijona, con la pena de seis años y ocho meses de inhabilitación, multa de 300 pesetas y costas, por el abuso de prolongación de funciones públicas.

El presupuesto actual para subvencionar sociedades no oficiales de instrucción, es de 79000 pesetas. A la entrada del actual ministro de Fomento y del director de Instrucción pública Sr. Calleja, se habían ordenado 110000. Ahora ha sido preciso detener el pago de todas las concepciones hechas para repartir equitativamente el presupuesto de este importante servicio.

Sea La Unión el motivo de atraso, que censura, y de seguir así dicho colega, más que remediar faltas hará públicas las que se hubiesen cometido.

El señor Montero Ríos se propone colocar en breve en las secciones de Fomento a los escribientes que obtuvieron plazas por oposición en virtud del real decreto de 3 de setiembre de 1883, y ya ha colocado a algunos que habiendo obtenido una sentencia favorable del Consejo de Estado en junio último, no fueron colocados en su día.

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 80 accidentados: 30 graves, 46 leves y 4 de pronóstico reservado.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

REGALO A LOS SUSCRITORES DE ESTE PERIÓDICO.

Ayer quedó enviado a los suscritores de Madrid y de las provincias el tomo cuarto del Año Cristiano, de Villanueva, correspondiente al mes de abril, y la próxima semana recibirán de regalo los suscritores Aventuras del Barón de Muchaussen y las Fábulas de Campoamor, libro de instrucción y recreo para los niños.

Ante las quejas y reclamaciones de numerosos suscritores que creen que, dando los tomos encuadernados, les privamos de una parte de los pliegos que hemos ofrecido regalarles en nuestra BIBLIOTECA, desde 1.º de marzo próximo volveremos a dar con el periódico, todos los días no feriados, un pliego de 32 páginas; cumpliendo así religiosamente nuestras ofertas, sin más alteración que dar completos los pliegos de una misma obra, la Crónica de la Moda y de la Música una vez al mes, y un pliego de cubiertas cada vez que se hayan terminado ocho obras.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 23 DE FEBRERO

La Agencia habrá nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

París, 23. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 57 1/4. Después, 57-31 37-45 36-87 57-13.

Londres, 23. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-18. Después, 57-32.

París, 23. El príncipe Napoleón Bonaparte ha dirigido a las Cámaras francesas una carta que publica hoy la prensa.

Comienza diciendo que el proyecto relativo a la expulsión de los príncipes equivale a una ley de sospechosos.

Dice que en dicho proyecto se confunde a los Napoleones que han sido soldados de la revolución con los Borbones, sus enemigos.

Declara que él es ciudadano francés, que reconoce la república, y por lo tanto el sufragio universal; pero que la república actual es una simple oligarquía.

Añade que es preciso reformar la república y destruirla. Sostiene que el pueblo debe elegir directamente al jefe del Estado.

Bucharest, 23. Mijatovich, representante serbio en la conferencia diplomática encargada de las condiciones de paz entre Serbia y Bulgaria, ha declarado que su país, cediendo a la presión de las potencias, aplaza el arreglo de las cuestiones pendientes a un convenio ulterior, limitándose, por lo pronto, a proponer que se estipule el restablecimiento de la paz entre ambos Estados desde la firma del tratado.

Dice El Globo que el gobernador de Asturias, Sr. Rodríguez Seoane, ha enviado un delegado a visitar los Ayuntamientos

de Navia, Villayon y otros, el cual delegado, según supone el periódico republicano, está cometiendo toda suerte de ilegalidades.

Los ministerios afirman que cuanto El Globo denuncia es inexacto, y añaden que ninguno de los delegados a que se refiere, eran tales delegados, en el sentido político-administrativo de la palabra, ni llevaban facultades resolutivas, ni han hecho nada que no pueda hacerse dentro de la esfera legal.

Por lo visto, siguen diciendo los allegados al gobierno, aquí de lo que se trata es de paralizar toda la administración pública, para que no se asusten los candidatos que no se consideran con grandes fuerzas en los distritos, sin tener en cuenta para nada si se trata de corregir faltas o enender la torcida administración de algunos municipios.

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

El Ateneo Antropológico celebra mañana miércoles, a las ocho de la noche, sesión pública en el salón de grados de la Facultad de Medicina, continuando la discusión del tema «Inyecciones hipodérmicas». Rectificarán los Sres. Uleaga (D. Julio), Gaona y Fernández Vico. Seguidamente hará el resumen de la discusión el presidente, Dr. Calatraveño, y comenzará el Sr. Castellón la esplanación de su tema «Exploración uterina».

Por unanimidad del jurado compuesto de maestros del Conservatorio y del teatro Real, ha sido elegida para debutar en nuestro régio coliseo, la señorita doña Luisa Lorenzo, discípula del Sr. Inzenga.

En la iglesia de la Buena Dicha se han verificado hoy por la mañana solemnes honras fúnebres por el alma de D. José Musso y Fontes.

Han presidido la ceremonia religiosa D. Juan Moreno Rocafal, el marqués de Molins, el duque de Béjar y el conde del Valle de San Juan.

La concurrencia ha sido numerosísima.

La sección de arboricultura y montes de la asociación de agricultores de España se reunió anoche para tratar de la formación de un cuestionario acerca de la conveniencia de la venta de los montes públicos.

Entre varios de los que se presentaron fueron aceptados algunos temas entre los presentados por los señores D. Zoilo Espejo, don José Valdés Rubio, D. Enrique Bonisana y D. Diego Navarro Soler, refundiéndose en uno general que se elevó al consejo de dicha asociación. La discusión fue animadísima.

Leemos en El Imparcial de hoy: «La Unión ha oído decir que el general Salamanca tiene pedidos al gobierno mil quinientas credenciales».

Una brigada de credenciales. Y casi hay que agradecerle que no haya pedido más.

Porque como es teniente general ha podido pedir diez o doce mil.

Es decir, un cuerpo de ejército de credenciales».

El general Salamanca solo ha pedido y obtenido desde que se formó el actual ministerio una credencial de inspector de orden público para un individuo retirado del ejército y capitán de contraguerrilla en la guerra pasada. Véase, pues, lo bien informado que está el periódico La Unión.

Noticias del teatro Real: El jueves tendrá lugar la última representación por ahora del eminente tenor Gayerre, que tiene que salir inmediatamente para París a cumplir los compromisos contraídos con la dirección de la Gran Opera.

La función promete ser una solemidad por la manifestación que sus admiradores le preparan.

Los billetes tomados para la 22 representación servirán para esa noche.

En la contaduría continuará la venta de butacas y paraisos, únicas localidades disponibles que existen.

El teatro promete estar brillante. Del sábado al domingo se espera llegue a esta corte el célebre tenor Tamagno.

El magistrado de la Audiencia de Alge-

iras, D. Rafael Rico Torres, se halla enfermo de gravedad en Osuna, habiéndose administrado los últimos sacramentos.

Noticias del ministerio de la Guerra. Se ha concedido pensión de viudedad a doña Eugenia Santa María, doña Rosa Arenas, doña Adelaida Mata y doña Esperanza Lopez; pensión a doña Teresa Herrillos y pensión a doña Nicolasa Lozano.

Se ha dispuesto que el capitán de estado mayor D. Luis Verda cese en el gabinete particular y pase agregado al depósito de la Guerra, en la vacante que ha dejado el de igual clase D. Federico Arnaiz.

Se ha concedido la placa de la orden militar de San Hermenegildo a los comandantes de infantería D. José Perez y don Antonio Huertas; a los capitanes D. José Murillo y D. Manuel Rodríguez; al comandante de la guardia civil D. Felipe de Guzman y al capitán del mismo cuerpo don Federico Giner. La cruz sencilla de la misma orden al comandante de infantería don Vicente Ruiz; a los de artillería D. Manuel Gonzalez y D. Eugenio Rovira; al capitán de infantería D. Fernando Vidaurreta; al de caballería D. Luis Muller; al teniente de la guardia civil D. Francisco Quevedo y al de caballería D. Antonio Setas.

Se ha dispuesto que el teniente coronel de estado mayor de plazas don Carlos del Barco continúe en el depósito de la Guerra.

Ha llegado a Madrid el teniente general don Zacarías Gonzalez Goyeneche.

Con objeto de restablecer su salud, ha salido para Sevilla nuestro querido amigo el señor marqués de Valdeiglesias, propietario de La Epoca.

Correo de teatro: Mañana se verificará en el teatro de la Alhambra una variada y notable función a beneficio y despedida de la célebre artista miss Leona Daré.

Tomarán parte en las distintas secciones de que se compone el espectáculo otros artistas notables del teatro Español el pianista señor Guervós; y recitará un monólogo con la gracia que le es característica, el afortunado joven Ricardo Ducazal.

La función promete estar muy concurrida y brillante, dada la simpatía que cuenta en Madrid tan celebrada artista.

En el teatro Martín se estrenó anoche un sainete lírico, letra de nuestro compañero en la prensa D. Fernando Bocherini, y música del maestro Hernandez; tanto el uno como el otro deben estar satisfechos del público, que aplaudió los chistes de la obra y las situaciones cómicas que en ella abundan, y se recogió oyendo algunos números de música que merecieron los honores de la repetición; el sainete agradó mucho y agrada más en las noches sucesivas, y sus autores fueron llamados al palco escénico.

El empresario del teatro de la Zarzuela, Sr. Ardemus, ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Barcelona, 23 (145 t.). La Patti ha tenido un éxito humososo, tan extraordinario como nunca hemos visto en Barcelona. A causa de la indisposición del Sr. Stagno, se encargó del papel de Alfredo el Sr. Nicolini, que, a pesar de ciertas cábalas, ha sido aplaudidísimo. La función ha producido un ingreso de 37300 pesetas. Al final de la ópera, la señora Patti ha sido obsequiada con preciosos ramos de flores.»

Mañana miércoles se efectuará en el teatro Lara el estreno del sainete nuevo, en un acto y en verso, original de un aplaudido autor titulado El baile de las arañas, en el que se presentará una decoración nueva pintada por el Sr. Cañellas.

Es grande el pedido de localidades para el beneficio del distinguido primer actor y director del teatro de la Comedia, D. José Mata, que se verificará mañana miércoles.

Esta mañana a las seis ha llegado a Madrid el primer actor del teatro Español don Antonio Vico, completamente restablecido de la grave enfermedad que le obligó a suspender sus tareas.

Como hemos anunciado ya, pasado mañana jueves se presentará al público en Vida Alegre y muerte triste, para cuya función hay un extraordinario pedido de localidades, y a principios de la semana entrante ejecutará el protagonista del drama nuevo De mala raza, que tanto desea conocer el público, y para el cual están vendidos la mayor parte de los billetes. Se halla en estudio para representación a la mayor brevedad en el teatro Lara, una comedia en dos actos, original de uno de los más aplaudidos autores, titulada Pericito. Por las noticias que de esta obra tenemos, es seguro que alcanzará éxito tan grande y legítimo como todas las que se han representado de aquel reputado autor.

Telegramas oficiales recibidos hoy: Palma, 22. Hoy se han verificado el entierro y honras del señor obispo de esta diócesis con asistencia de las autoridades y corporaciones.

Badajoz, 23. En Cabeza de Buey ha sido robada la iglesia parroquial sin aparecer fractura en la puerta.

Cáceres, 23. En Zarza la Mayor hubo ayer manifestación de obreros de las minas pidiendo nueve meses de jornal que le debían.

Para asegurar el orden se han suspendido los trabajos por orden gubernativa. Una comisión de obreros ha sido oída por las autoridades que procuran la mejor solución del conflicto. Almería, 23. Teniendo noticias el jefe de orden público de que se trataba de robar la delegación de Hacienda, se puso de acuerdo con el señor delegado para sorprender a los criminales. Apostado aquel con cuatro guardias civiles vieron a las nueve de la noche penetrar a los ladrones que apercibidos de hallarse descubiertos hicieron una descarga sobre los guardias. El jefe de orden público luchó a brazo con el jefe de los malhechores logrando darle muerte. Los demás se dieron a la fuga saliendo fuerzas en su persecución. Registrado el cadáver se ocuparon varias armas y otros efectos.

Parece que el criminal muerto se apellidaba Aranda, y pertenecía a la asociación organizada en Barcelona para verificar robos como el que se intentaba, y en la cual se supone figuraban los autores del robo de los almacenes de efectos timbrados en Granada y Ciudad-Real.

Aranda tenía una historia criminal muy accidentada; fué condenado a presidio dos veces por asesinato y las dos veces se fugó.

El nuncio de Su Santidad ha conferenciado esta tarde con el subsecretario de Gracia y Justicia.

Mañana se celebrará consejo de ministros. Empezará a las dos de la tarde.

El último número de La Hacienda y el Comercio ha publicado un interesante artículo D. Bonifacio Ruiz de Velasco, sobre el congreso de navieros y consignatarios.

El director de Establecimientos penales ha confiado la formación del expediente para averiguar las faltas de régimen o administración que puedan haberse cometido en la Cárcel-Modelo, a los jefes de la dirección D. José Balcazar y D. Victor Tejón. El expediente está bastante adelantado.

Algunos colegas dedican largos artículos a examinar y aplaudir los decretos sobre libertad de enseñanza del Sr. Montero Ríos.

En vista de la notable mejoría de S. A. la infanta doña Eulalia, cesará muy en breve la incomunicación de la familia real con la princesa de Asturias y la infanta María Teresa.

Como la dolencia que aquejaba a la infanta doña Eulalia tuvo en algunos momentos caracteres contagiosos, los médi-

La puerta del hotel de la Cañota se abrió. Un criado apareció, que aguardaba durmiendo la vuelta de su señora. Los gritos desgarradores que lanzaba su ama acababan de despertarle. —¡Asesino!—profería Lucas. Polito acababa de emprender su fuga sin volver la vista atrás. —¡Ah! ¡Estoy loco!—exclamó Magdalena con desgarrador acento. Y se desmayó en los brazos del criado que acababa de salir del hotel. Gabriel, durante este tiempo, concluyó por asegurar a Gredinette, que con los brazos a la espalda y cogiéndola por las muñecas la hacia marchar ante él. Un palafrenero de la Cañota abrió la puerta de servicio. Algunos vecinos salieron de sus casas. Se levantó a Lucas del suelo. En cuanto a Gredinette fué conducida al interior del hotel. Únicamente Polito había logrado escapar. Digamos en su favor, que él creía que Gredinette había huido también y se había puesto en salvo. Mientras se trasportaba a Magdalena al salón amarillo que ya conocen nuestros lectores, Polito logró, después de siete u ocho minutos de rápida carrera, poner bastante distancia entre él y el teatro del crimen. El asesino, por su parte, sufría también grandemente, pues el vitriolo le había caído en la mano al arrojarlo a la Cañota, y sentía sus horribles efectos. Mojó su pañuelo en un charco y envolvió la mano con él, y no teniendo la menor duda de que Gredinette habría vuelto a cambiar de traje al cuarto que había alquilado, se dirigió inmediatamente a dicho punto. Ni Melia ni Didi l'Hameçon se encontraban en él. —¡Mil millones de bombas! he sido burlado!—dijo Polito, dominado por indescriptible furor. Didi l'Hameçon había tomado la maleta del cuarto en que se había disfrazado Gredinette, y la había abierto; y tentado por su contenido, no había vacilado en apoderarse de ella. Se la ató a sus espaldas con la ayuda de una cuerda que llevaba siempre atada a la cintura, cargó con su botín y montó en su velocipedo, dirigiéndose en seguida a cierta calle del barrio Levallois-Perret, en donde sabía muy bien que la maleta de Gredinette sería acogida con gran entusiasmo. Furioso y aterrado a la vez, al comprobar la desaparición de la maleta y de Melia Lataupe, Polito, que se apercibió entonces de que se hallaba cubierto de sangre, se puso a reflexionar en su situación. No dudando que Gredinette había vuelto a la calle de Provenza, en lugar de aguardar para cumplir la promesa que tan formalmente le había hecho, y cuya perspectiva le impulsó a cometer el doble crimen de que acababa de hacer culpable, su primer pensamiento fué correr a casa de la fugitiva para hacerla pagar bien cara su traición. Pero renunció bien pronto a este proyecto

al adquirir la completa convicción de que Melia no le abriría y que si causaba un alboroto en su casa en seguida sería conducido al puesto inmediato de policía, lo cual tendría para él terribles consecuencias. Permanecer en el cuarto alquilado sería también una gran imprudencia. En cuanto a volver a casa de Pamela, tampoco era de su agrado, pues hacia algún tiempo que los celos se habían apoderado de ella de tal manera que obligaba al inconstante Polito a no hacerla la menor confidencia, temiendo, y con razón, las consecuencias que le podrían acarrear las venganzas femeninas de su paloma. Además la sangre que cubría sus vestidos y la quemadura que le había causado el vitriolo le denunciaban a todo agente de policía como el autor del crimen de la calle des Vignes, al cual estarían buscando activamente. Dominado, tanto por el dolor físico como por las penosas reflexiones que le sugería el estado de su situación, Polito sintió que le abandonaban su sangre fría y su confianza. En medio del silencio de una noche sombría, pues el cielo se había cubierto de espesas nubes que amenazaban transformarse en lluvia de un momento a otro, Polito creía ver sombras amenazadoras y le parecía que iban a surgir a cada instante, y de entre las tinieblas, los agentes que habían de detenerle. ¡Ah! Durante algunos momentos se vió perdido, pues el suceso tendría gran resonancia y se buscaría al culpable con un ardor infatigable, pues no dudaba que sería denunciado por Melia, que le había hecho traición, faltando a sus juramentos y a su amor. ¡Oh! ¡La culpable, la infame, ella sola era la responsable de todo lo sucedido! De repente un recuerdo, un nombre acudió a su pensamiento: El parque de Neuilly, Avilar. Evidentemente en la casa de este último, era donde solamente podía ir a implorar un refugio y encontrarlo lo bastante seguro para poder respirar con toda satisfacción, pues Avilar no era un cómplice como los demás, y por otra parte, tenía dinero. Y ciertamente que no podría negarse a protegerle abriéndole su hotel y su bolsa; el hotel para ocultarse en él por uno ó dos días, y la bolsa para facilitarle los medios de huir al extranjero, a Inglaterra, a América, lo más lejos posible, pero con un poco de dinero, para no morir de hambre ó verse obligado a intentar un golpe desgraciado apenas hubiese llegado. Polito se dirigió en seguida a la avenida Roule.

Ver el despacho del antiguo negrero alumbreado, reflexionar que era necesario llegar hasta dicho punto sin atraer la atención de los criados, dar una vuelta a la propiedad, preparar un árbol de la avenida, ganar con la ayuda de una rama el montante del muro, saltar al jardín, hallar una ventana del piso bajo entrecerrada, abrirla, introducirse por ella en el interior del hotel y llegar por último a la puerta del dormitorio, en el que Rodolfo aún se hallaba despierto, todo esto había sido para Polito cuestión de un cuarto de hora. Nuestros lectores ya conocen el resto.

XV. Celos. En el momento en que Polito, desembarazándose de Lucas, clavándole un puñal en el pecho, huía con toda la rapidez que le permitían sus piernas, Gredinette había sido arrastrada hacia el hotel. —Tened cuidado con este granuja,—ordenó Saint-Till a un criado. Este tomó a Melia Lataupe por el cuello y la hizo entrar en un salón del piso bajo: —Si te mueves de ahí, te mato,—la dijo. Varias personas rodeaban a la Cañota, que continuaba desmayada. Nanina trajo una luz. Gabriel se inclinó hacia Magdalena, separó el capuchón de su cabeza y retrocedió espantado. Todo un lado de la fisonomía de la Cañota, no era mas que una llaga, que se extendía a lo largo del cuello y por toda la parte alta del seno izquierdo. —¡Dios mío! ¿Qué viene a ser esto? Su mano tropezó con el capuchón que aun se hallaba impregnado de vitriolo. —¡Oh! esto quema, esto es vitriolo. ¡Qué atrocidad! —¡Pobre señora!—dijo Nanina. —Un médico, pronto; y que se vaya a buscar también al comisario de policía. —Lucas acaba de perder el conocimiento—vino a decir el palafrenero, que se había levantado al ruido,—ha recibido una puñalada terrible. Todo el mundo estaba conmovido y perdía la cabeza. —Enganchad en seguida,—ordenó Gabriel. —¡Un no he desenganchado, señor conde,—respondió el palafrenero. —Nanina, corre en seguida a casa del médico y tráele contigo; dile lo que ha pasado; una puñalada, el vitriolo; no pierdas un segundo. —Bien, señor. Pero ved; la señora no se mueve, se la creería muerta, es necesario que vuelva en sí. —Si, sí, luego... lo más tarde posible. ¡Pienso que se despertará será horrible! —Señor conde,—dijo una voz desde la puerta del salón. —¿Qué pasa? —Es el granuja que quiere hablarlos. Dile que es inútil; ya se explicará con el comisario. El criado desapareció. Nanina le siguió. —Es necesario conducir a Nanina a casa del médico y del comisario,—dijo Gabriel al palafrenero, el cual no tardó también en desaparecer a la doncella. Saint-Till se quedó solo con la Cañota. —¡Qué horrible!—se dijo,—espantoso! ¡Desagradada para siempre!

Y un estremecimiento repulsivo agitó todo su ser. En este momento llegó hasta sus oídos el ruido de una lucha que tenía lugar en el salón inmediato, en el cual se encontraba el criado y Gredinette. Gabriel se dirigió al salón. En el momento en que abría la puerta, vió que el prisionero mordía la mano del criado, el cual, al asestarle un puñetazo, le arrebató su peluca. —¡Ah! ¡con que muerdes también! ¡aguarda un poco, canalla! Puesta al descubierto por la caída de la peluca, la cabellera de la cocot, se descomponió y cayó sobre su blusa en largas trenzas, suaves y perfumadas. —¡Pero si es una mujer!—exclamó Saint-Till. Al escuchar la voz de Gabriel, Melia Lataupe dejó de luchar y se libró de los brazos del criado con nerviosa energía. —¡Si,—exclamó Gredinette con voz ronca,—una mujer, yo! —¡Mujer!—dijo Saint-Till estupefacto. —Si, Antonia, la querida que ya has abandonado, engañado. Y cayendo de rodillas prosiguió: —¡Gracia! Y trató vanamente de apoderarse de las manos del joven conde de Saint-Till. —Id al lado de la señora y no la abandonéis,—ordenó Gabriel al criado,—y avisadme en seguida si recobra el conocimiento. El criado obedeció y se dirigió al salón amarillo. Gredinette se puso de pie. —Me dejarás huir, ¿no es eso?—le preguntó con gran ansiedad y con mirada suplicante. —Entre los dos no hay nada de común, no te conozco ya. Y la rechazó. —Pero, yo no he hecho nada, lo ignoro todo, si me encuentran aquí estoy perdida. To lo ruego, te lo suplico, tú eres el único que me has reconocido hasta ahora, déjame partir. —¡Miserable! Y Gabriel, con los brazos cruzados sobre su pecho, se colocó ante la puerta para impedir el paso a la cautiva. —¡Cómo! ¿Quieres guardarme, quieres perderme! pero ingrato, si yo no te hubiera amado hasta la locura, hasta la adoración, esto no hubiera sucedido; he sido una insensata, me he vuelto loca de celos, de odio, y todo esto por tí, únicamente por tí, Gabriel. ¡Ah! Tanta piedad, el solo culpable aquí es mi amor; piedad en nombre de tu traición, en nombre de mi cariño... tú eres bueno y noble; un gentil-hombre jamás hace el oficio de carcelero... gracia... gracia... te lo suplico... te lo pido... tus pies. Y dejándose caer avanzaba hacia Gabriel de rodillas y con sus manos juntas y suplicantes. El rostro cubierto de una palidez cadavérica, los ojos bañados en lágrimas que se deslizaban sobre sus mejillas y la boca convulsiva, Gredinette en este instante ofrecía la imagen del terror unida a la desesperación. Saint-Till, dominado por gran emoción,



NO PADEZGAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 rs. en las buenas boticas.

LA MANCEBA. (PÁGINAS DE LA DESHONRA Y VICIOS SOCIALES) POR ENRIQUE SANCHEZ SENA. Esta importante obra naturalista, de 370 páginas, se halla de venta en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa del editor D. José María Fagunedo, Olivar, 6, pral.

BAÑOS ARABES. Calle de Velazquez, 29 (Barrio de Salamanca). Abiertos todo el año. Baños de agua dulce, de vapor, minerales, duchas, pulverizaciones, etc., etc.; acrobacia, gimnasio, baños á domicilio.

NO HAY competencia posible con los precios y el surtido que presentamos en relojería. El que quiera comprobarlo que cojee nuestra casa con las demás de su ramo. En joyería tenemos muchas novedades.

EMULSION ANGULO. Medicina agradable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos, recetada por los mejores médicos como la más eficaz para curar la tisis, escrofulas, raquitismo, catarros, debilidad general. Preferida á las extranjeras por su aspecto, grato paladar y precio. Es tolerada por los estómagos más delicados, y tomada con avidez por los niños. Un título de farmacéutico español garantiza este excelente preparado y releva al público de ser tributario al charlatanismo extranjero.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapiceria y colgaduras hay gran surtido de alta novedad.

LIQUIDACION. GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. En tapiceria y colgaduras hay gran surtido de alta novedad. Y no puede existir competencia, pues se da más barato de su coste. 3-COSTANILLA DE LOS ANGELES-3

JARABE de HIPOFOSFITO de CAL de GRIMAULT y Co. Paris. Este Jarabe es el más conocido, el más antiguo y el que produce los resultados más rápidos y satisfactorios. Engañan al público los que no le dan un frasco oval y el jarabe color de rosa con los nombres GRIMAULT y Co. Calma los Tos, hace desaparecer los Sudores nocturnos, cura la Bronquitis, la Consorción, la Catarras, la Tisis, y cura la Fibrosis lenta, que debilita las fuerzas del enfermo.

VACANTES DE HERRADORES. Existiendo en el 5.º Regimiento divisionario de Artillería de 4200 pesetas, los que la soliciten podrán dirigir sus instancias al señor coronel del regimiento antes del 1.º de abril. Para detalles podrán informarse en las oficinas del regimiento, cuartel de los Locks.—El ayudante, Manuel Martí.

FRUTALES en Aranjuez, La Flamenca. Roso de gafe, 5000 plantas, de una verduza, á diez, á 4 rs. en el Vivero de Pedro Pablo Perez. Almirar, 25.

ALQUILA UN CUARTO PRINCIPAL, muy capaz, con cochera y cuartos. Palma, 11. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Santiago, 5, porteria. DINERO A MUEBLES, ACTIVOS, pasivos y militares. Leones, 5, piso 4.º de 14 á 12 m. y 6 á 8 n. CARRETERA, DOBLE SUSPENSION, se vende. Segovia, 32, taller. SE ALQUILA UNA COCHERA. SAN Roque, 8. MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES. Quintana, 6, 4.º.

DINERO VERDAD en el día, á los que perciben haberes del Estado, y por otras garantías. Visitación 8, 2.º, de 9 á 4.

XII ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª PAULINA LIEBERT VIUDA DE CASSOU falleció en Anglet (Bayona-Francia) el 24 de febrero de 1874. Todas las misas que el 24 del corriente mes se celebren en la parroquia de Santa Cruz (Carmen Calzado,) por los señores sacerdotes adscritos á la misma se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora (q. s. g. h.) La familia suplica á sus amigos la encomiendan á Dios.

EL SEÑOR DON RAMON MARQUESI LOPEZ-VIZCAINO, jefe honorario de Administración, comandante ordinario de la real orden de Isabel la Católica, caballero de la de Carlos III, del Santo Sepulcro y de San Fernando; oficial primero jubilado de la Obra Pia de Jerusalem y Preces á Roma, ha fallecido el 22 del actual. R. I. P. Su hermana política doña Trinidad de la Haza; sus primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomiendan á Dios y se sirvan acompañar el cadáver, que desde la casa mortuoria, Valverde, 16, será conducido al cementerio de la sacral de San Justo, el miércoles 24, á las diez de la mañana. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

CUARTO ANIVERSARIO. EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. JOSÉ MORENO NIETO Y VILLAREJO, senador del reino, ex-director general de Instrucción Pública, ex-rector catedrático y decano de la facultad de derecho de la Universidad Central, ex-vicepresidente primero del Congreso de los Diputados, conserjero de Instrucción Pública, individuo de número de las reales Academias de la Historia y de la de Ciencias Morales y Políticas, ex-presidente del Ateneo Científico de esta corte, académico de mérito y expresidente é individuo perpetuo de la junta de gobierno de la Matritense de Legislación y Jurisprudencia, etc., etc. FALLECIÓ EL 24 DE FEBRERO DE 1882. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 24 del corriente en el Oratorio del Caballero de Gracia y en la parroquia de San José, por los sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La Excmo. Sra. D.ª Josefa Moreno Nieto, viuda; D. Augusto, D. Emilio y D. Alfredo, hijos; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y mequetruadas 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

NO MAS SANGRIAS con los preparados de Acónito y capulagua de Sanchez Ocaña, muy útiles en afecciones por exceso de sangre. Enolitaro 10 rs.; los arabes, 6, en su farmacia, Atocha, 55, frente á la de Relatores.

El dueño del Establecimiento de Muebles de Lujo y Objetos de Arte de la calle Mayor, 16, decidido á retirarse del comercio, avisa á su numerosa clientela, que desde hoy dicha casa liquidará todas sus existencias con grandes pérdidas, no reparando hacer sacrificio, con el fin de abreviar su pronta realizacion. SE TRASPASA EL ESTABLECIMIENTO con los géneros restantes, en condiciones muy ventajosas para el comprador.

DON ROBERTO SANCHEZ OCAÑA Y ROWLEY ha fallecido hoy 23 de febrero, á los quince años de edad. R. I. P. Sus desconsoladísimos padres D. Zoilo y D.ª Elisa, abuelas, hermanos, hijos, primos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana miércoles 24 del corriente, á las diez de la misma, desde la casa mortuoria, calle del Monte-Esquiza, núm. 7 (donde accidentalmente habitaba), á la Sacral de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

SE VENDE RECIENTE PUESTO Y CON GRANDES PÉRDIDAS CALLE GOYA, 5, PRAL (ESQUINA DE LA CALLE SERRANO). Un espléndido comedor con todos sus enseres y cortinajes. Un boudoir completo. Tres dormitorios completos con sus lavabos, armarios de luna y colgaduras. Dos juegos de sala con sillerías de brocart, cortinajes, arañas, juegos de reloj, espejos de Venecia, pinturas, porcelanas, columnas y demás objetos que guarnecen las paredes; piano, etc. Dos consolas y correspondientes espejos dorados, extraordinariamente ricos. Un despacho de roble completo, panoplia, etc., etc. Hay tambien todos los enseres correspondientes á un régio recibimiento. Varias sillerías guarneciendo los cuartos interiores, armarios roperos, etc. Todas las ricas y casi nuevas alfombras de las habitaciones de la casa y demás utensilios. Se haria cualquier sacrificio á la persona que le conviniera quedarse con todo. CALLE GOYA, 5, PRAL (ESQUINA A LA DE SERRANO) DE 10 A 6 DE LA TARDE.

LA EXCMO. SEÑORA D.ª CANDELARIA GOMEZ DE PEDROSO DE IZQUIERDO falleció el día 24 de febrero de 1881. R. I. P. Todas las misas que se celebren el miércoles 24 en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hijo, hijas, hija é hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomiendan á Dios.

TRATADO DE TENEDURIA DE LIBROS POR PARTIDA DOBLE por D. Federico Casenave y Lopez de Ontaner. Método sencillo y práctico aplicable al programa publicado por la Excmo. Diputación de esta provincia, para provision de plazas de nueva creación en sus oficinas. Se vende al precio de 5 ptas. en las principales librerías de esta villa y á 2.50 en casa del autor, Santa Isabel, 35, 3.º, de nueve de la mañana á cinco de la tarde.

CORRESPONDENCIA FRANCESA. Hace falta una persona para llevarla. Dejar solicitudes en francés: Jacometrezo, 52, entresuelo. CASA ESPECIAL EN ABRIGOS PARA SEÑORAS. Grandes rebajas por fin de estacion. 17, CABA LLERO DE GRACIA, 17.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

ANUNCIO.—Deseando esta compañía adquirir 270000 metros lineales de patos y 180000 metros lineales de tablas, ambas clases de madera de pino del país, y para entibacion de minas de carbon se avisa al público á fin de que las personas que gusten presentar proposicion al público hasta el día 5 de marzo de 1882, advirtiéndose que se remitirá á cuantas personas lo pidan el pliego de condiciones, que está de manifiesto en la direccion de la compañía, situada en el edificio principal de la estacion de Madrid (Atocha), y á cuyos extremos deberán sujetarse las proposiciones. Madrid 20 de febrero de 1886.—El director, Montesino.

SE CEDEN DOS GABINETES PARA todos señores estables. Lobo, 1.º, tercero. SE VENDE PRECIOSO LAVABO. Sazon de 14 á 6, Mayor 45 port. SALA CON ALCOBA CON ASISTENTE. Seta 6 sin ella. Carbon, 7, 2.º.

HAY 40000 Y 25000 PESOS PARA hipotecas. Fuencarral 17, pl. LICOR TONICO BISLERI. Poderoso reconstituyente de gran sabor agradable. En venta en principales farmacias y droguerías. ALMONEDA DE MUEBLES. Magdalena, 40, encima Variedades.

MANTAS DE MATRIMONIO á 10, 15 y 20 reales. COLCHAS á 20, 25 y 30. Almacén: MONTERA, 30, entresuelo. HOTEL. Se arrienda uno muy bueno y escaioso. Rey Francisco, 8.

COCHES DE OCASION. Se venden berlinas, sociables, millores, vagonetas, faetonos, jardines y charret. REDONDELLA, 6. SE ALQUILAN CAMAS y toda clase de muebles, precio módico. 4, Isabel la Católica, 4.

MALES VENEREOS consulta. Corredora Alta, 6, pral. ALMONEDA. De muebles nuevos, por descubrir el local. Fuentes, 5.

LIQUIDACION VERDAD DE MUEBLES de chimenea y tapiceria. Barrera de San Jerónimo, 44. ALMONEDA DE MUEBLES. Conde de Aranda, 45, 2.º, de 40 á 4. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y comercio. Infantas, 20, pral. ALMONEDA DEL MOBILIARIO de casa y piano. Fuencarral, 6, pl. PARA UNA CASA ESTABLECIDA hace años, se necesita un socio. Razon, Jardines, 11, tienda.

FABRICA DE PAN. ROSARIO, 19. Dos hornos con enseres. Se alquilan juntos ó separados. LA FAVORITA Puerta del Sol, 15.

camiseria y guanteria. Se liquidan á precios muy reducidos, todas las existencias de esta casa por cesacion de comercio. ENTREDOSOS, centros, lámparas para sala, comedor, despacho y mesa, columnas, relojes: grandes surtidos. CARMEN, 7.

AMA DE GOBIERNO. Un señor que se dedica al comercio, solo, necesita una mujer de mediana edad, hacendosa, soltera ó viuda sin hijos, con capital para enseñar los negocios que se le han de enseñar. Escusada es la pretension de las que carezcan de estas garantías. Detalles por el correo, Biblioteca, 7, porteria, G. E. llos. Alfonso X, núm. 5.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS: CARMEN, 18 1.º, MADRID.

techo. La tienda que ponen encima es de piel de foca. Durante la visita de los expedicionarios del Gran Diabolo tenian suprimida esta tienda exterior, con objeto de que el calor del verano penetrase más libremente en las moradas y derritiese el hielo de las paredes. En la playa se encuentran muchos huesos de ballena, y los indigenas emplean preferentemente en la construccion de sus tiendas. Cerca de estas véase á menudo grandes quijadas inferiores de cetáceos, groseramente esculpidas y con agujeros en lo alto. No sé para qué sirven. La roca es de igual granito que el que ya habian visto bajo el traquito de la bahía de Konyam. Es muy quebradizo y por consiguiente debe producir una tierra muy fértil. De todos modos, la vegetacion se presentaba hermosísima y el suelo aparecia cubierto por un tapiz brillante de flores y de plantas. Esto era, á lo que parecia, en la época de las cosechas. Los indigenas se hallaban muy ocupados recogiendo forraje y legumbres verdes para el invierno; cogian con preferencia hojas de rhabdiola. El Dr. Killarney tampoco se descuidaba, haciendo una rica coleccion de vegetales superiores. En la isla de San Lorenzo no hay, segun parece, puerto alguno. El Gran Diabolo estaba anclado en una rada completamente abierta. Esto traía inquieto á Nikoping, que tenia prisa por salir de allí. En efecto, el 10 de julio se dirigieron á la isla Bering. La isla de Bering es la más accidental de todas las islas Aleutias y la más cercana á la costa de Kamshatka. Como la isla de Cobre, no forma parte de América y pertenece á Rusia. No obstante esta circunstancia, la compañía Americana del Alaska ha adquirido el monopolio de la caza en la isla, y en ella mantiene una factoria de cierta importancia, que surte de viveres y de artículos manufacturados á los trescientos habitantes de la isla. En cambio, recibe pieles, y sobre todo, las de una especie de foca, el gato ó oso maritimos (Otaria ursina). Anualmente matan de cincuenta á cien mil de estos animales en la isla de

Bering y en la isla de Cobre; ellos son los que producen esa piel de foca sedosa y oscura, que tan de moda ha estado estos últimos años. En la isla hay tambien establecidas autoridades rusas para hacer respetar el derecho de Rusia y mantener el orden. Hay media docena de casas de madera: unas sirven de habitación á los empleados del gobierno ruso y á los de la Compañía Americana, y las otras son almacenes y tiendas. Los indigenas habitan casas de tierra bastante bien arregladas en el interior ó casitas de madera que la Compañía quiere ir substituyendo poco á poco á las de tierra. Hace construir unas cuantas todas los años y las da gratuitamente á los insulares que más se distinguen por sus servicios ó por sus buenas cualidades. Cada familia tiene su casa particular. Hay tambien una iglesia consagrada al culto ortodoxo ruso, y una gran casa escuela destinada á los niños aleutios. La escuela estaba cerrada; pero nuestros amigos vieron algunos cuadernos de escrituras hechos por los niños, y gracias á ellos pudieron formar una excelente idea de la enseñanza en la isla de Bering. Las planas se distinguian por su limpieza, y la letra era bonita é igual. En la colonia las casas estaban reunidas en un punto de la isla y formaban una aldea que desde el mar se parecia mucho á una aldehuela de pescadores noruegos. En los demás sitios de la isla se encontraban tambien esparcidas varias otras moradas; por ejemplo, veianse algunas en la estremidad Nordeste, donde se cultivaba la patata en pequeña escala. En la pesqueria del Norte habian edificado dos ó tres almacenes y cierto número de chozas, que eran habitadas solo en la época de la caza. Bajo el punto de vista de la zoología y de la historia natural, la isla de Bering es una de las más notables de la region septentrional del Pacifico. Aquí fué donde, despues de su última y desgraciada navegacion en el mar que lleva su nombre, Bering acabó el día 19 de diciembre, 1741, su larga serie de descubrimientos, cuando su buque se hubo des-

trozado contra las rocas de la isla, en una tempestad. Muchos de los compañeros le sobrevivieron, y entre ellos Steller, el naturalista eminente que de mano maestra trazó el cuadro de la naturaleza que aquella isla donde á pesar suyo tuvo que pasar nueve meses, desde noviembre de 1741 hasta abril de 1742. No se sabe de nadie que haya visitado la isla de Bering antes que los compañeros de Bering. —Desde que aquí estubo Steller—dijo Killarney—la fauna de la isla ha sufrido grandes cambios. Las zorras, ó mejor dicho, los isates, se presentaban entonces en bandadas enormes. No solo dormaban al aire libre cuanto era comestible, sino que de dia, como de noche, entraban en las casas y se llevaban cuanto en ellas podian hallar, incluso objetos que para nada les servian, tales como cuchillos, palos, sacos, zapatos, etcétera. Cuando se trabajaba fuera de las casas, era preciso echarlos á palos. Eran verdaderamente peligrosos para los náuticos, por la habilidad con que hacian sus robos y la penetracion con que combinaban sus esfuerzos cuando solos no lograban conseguir su objeto. De entonces acá, millares y millares de ellos han perecido á manos de los cazadores ávidos de su piel, y son hoy tan raros, que no hemos visto hasta ahora ni una. Los individuos que de esta raza quedan, no tienen ya la preciosa piel azulada de sus ascendientes, sino otra blanca, sin valor alguno. En la isla de Cobre, que está cerca de aquí, los isates subsisten todavia en número más considerable. Steller y sus compañeros mataron en la isla de Bering setecientas nutrias de mar. Este animal, celebre por su piel extremadamente preciosa, ha sido exterminado por completo. El leon de mar (Otaria Stelleri), que antes se presentaba muy abundante, no se muestra ya, así como el oso marino (Otaria ursina), sino en las playas, donde los representan alguno que otro individuo aislado. Por último, el mamífero más notable de la isla de Bering, la vaca marina, está totalmente estinguida. En tiempo de Steller, estos animales pacian unidos en rebaños, como el ganado vacuno terrestre, y el largo de la playa

Steller y sus compañeros mataron muchas. Más tarde, la caza de las vacas marinas se convirtió en industria importante para los rusos que venian á vela desde el Kamshatka á las islas Aleutias. Mataban uno cuantos centenares todos los años y el animal quedó pronto exterminado, porque salvo algunos individuos perdidos, solo se le encontraba en la isla de Bering. Segun Middendorff, que habló despues de examinar las minuciosas investigaciones hechas sobre el asunto por los célebres académicos Von Baer y Von Brudt, la vaca marina no fué vista antes de Steller (1741), y el último representante de tan interesante especie fué muerto en 1788. El doctor suspendió su erudito relato y adquirió la certeza de que se habian matado vacas de mar posteriormente á tal fecha. Un criollo, es decir, un mestizo de aleutio y de ruso, de sesenta y siete años de edad, de aire inteligente y que gozaba de todas sus facultades, dijo á los viajeros que su padre, que habia muerto á la edad de ochenta y ocho años en 1847, era natural de Volhinia, y vino á la edad de diez y ocho años á la isla de Bering. Durante los dos ó tres primeros años de su permanencia allí, se habian matado todavia algunas vacas marinas que se vieron pastando en las algas en la marea baja. No se comió nada más que el corazón de las reses y su piel sirvió para hacer kaiks ó baidars. Era tan gruesa que se la cortaba en dos. Dos de estas pieles, así divididas, bastaron para un baidar de cinco metros de largo por dos de ancho y uno de profundidad. Desde aquella época no tenia noticia ninguno de los indigenas de que se haya matado ó visto vaca marina alguna. Créese, no obstante, que una vaca de mar se presentó despues en la isla. Dos criollos, Teodoro Mertenchenin y Steppoff, vieron hace veinticinco años en el cabo Tolstoi, costa oriental de la isla, un animal que les era desconocido: su cuerpo era grueso por delante y delgado por detrás, con las patas anteriores cortas. Parecia tener unos cinco metros de largo. Respiraba por la boca. Era de color pardo